



消息直通车
ZHITONGCHE

2020年安徽省“专精特新”中小企业发展报告出炉 实现主营业务收入6637.3亿元

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省经信厅获悉,该厅近日发布了《2020年安徽省“专精特新”中小企业发展报告》。根据报告,2020年在新冠疫情等不利因素影响下,省“专精特新”中小企业逆势增长,实现主营业务收入6637.3亿元,同比增长11.3%;利润总额487.3亿元,同比增长10.7%。小块头焕发了大能量,小群体引领大创新,已成为全省中小企业发展的示范标杆。

报告显示,我省“专精特新”企业发展总体情况如下:一是已成为全省经济发展的增长极。截至2020年底,全省累计培育省级“专精特新”中小企业2818户,以占全省规模以上中小工业企业1/6的数量,贡献了近1/4主营业务收入和利润,户均主营业务收入突破2亿元,是规上中小工业企业的1.5倍;户均利润总额达1860万元,是规上中小工业企业的3倍。全省涌现出80户国家级行业“小巨人”、19个单项冠军企业。

二是已成为全省创新驱动的主力军。74%的省“专精特新”企业都是高新技术企业(2102户),占全省高新技术企业总量的1/4;拥有159个“中国驰名商标”,占全省总量的

1/2;省“专精特新”企业共参与、主导制定(修订)国际标准58项、国家标准944项、行业标准1617项,户均发明专利、科技成果产业化数量分别达6个、6.5个。

三是已成为全省转型升级的排头兵。省“专精特新”企业打造安徽工业精品429个,占全省总量的59%;创建省级绿色工厂200个,占全省总量的80%;智能工厂49个,占全省总量的50%;数字化车间285个,占全省总量的62%;省级企业技术中心660个,占全省总量的47%;设立院士工作站82个、博士工作站219个、省级实验室104个;户均研发投入占销售收入的比例达到3%,明显高于全省平均水平。

四是已成为全省企业上市的领头雁。共有839户省“专精特新”中小企业在各类股权交易市场上市(挂牌)融资。其中,在主板、科创板、中小板以及境外上市的有45家,新三板上市的有160家。我省在区域股权交易市场开设“安徽省专精特新板”,已累计挂牌企业634户,通过股权质押、银行贷款、定向增资等多种融资方式,已为257户挂牌企业实现融资26.73亿元,户均融资额1040万元,融资覆盖率近50%,户均融资额和融资覆盖率位居省区域股权市场第一位,居全国领先水平。

京东电器超级体验店合肥店开始试运行 50多个体验厅等你来互动



星报讯(朱琛琛 刘亚萍 葛庆钊 记者 沈娟娟 文/图) 买空调先试试吹出来的风是否舒适,买花洒先现场感受下“瀑布洗”,买厨房电器先在烘焙课堂练手手……5月19日,位于合肥市望江西路和潜山路交口的京东电器超级体验店开始试运行,是京东自营的第二家全渠道大型消费电子主题购物中心,也是华东地区首家以电器品类为主的沉浸场景式互动体验店,市民可以在50多个体验厅参与互动。

记者了解到,京东电器超级体验店合肥店规模约4万平方米,面积是传统家电卖场的10倍,分为5层,其中1~2层是3C产品,3层是小家电和生活家电,4层是家装,5层是大家电,店里共有20万件产品现场展示。

“京东电器超级体验店合肥店是京东2.0版本的店,设

置有50多个体验厅,将真体验贯穿至产品陈列当中,以零距离互动的方式帮助消费者了解产品功能,增加电器卖场的可逛性及购物乐趣。”京东电器超级体验店店长江梅介绍,体验店计划6月18日开业,经营范围以家电、电脑数码、手机通讯为主,延伸至儿童娱乐、家居家装、运动户外、智能健康、宠物设备、餐饮等品类及辅助业态。

江梅告诉记者,体验店里每件商品都有电子价格签,顾客通过微信或京东APP扫描二维码就能进入小程序后购买,线上线下价格相同,“如果线上价格调整,我们体验店的价格也会在第一时间同步。”

除11大主题体验区外,体验店还拥有众多科技感网红打卡点,如机械魔方屏,动态下可以向四面伸展,静态下呈现裸眼3D感觉,科技感爆棚;扭曲空间通过几何图形的多维变化,在视觉上营造四维空间,拍照绝对霸屏;还有一个数百万打造的沉浸式直播间,仿佛置身电视台直播间,过把主播瘾。

据介绍,体验店将提供免费停车、免费洗衣干衣、免费照片文件打印、免费儿童乐园、免费礼品包装、免费轮椅借用、免费雨伞借用、免费宠物车借用、免费健康关怀等10项服务,合肥消费者还可以享受现场检测和维修、清洗、以旧换新等服务。

合肥市蜀山区商务局局长李正珊表示,京东电器超级体验店是新南七商圈一个重要的商业地标,预计年销售额达10亿元,“下一步,蜀山区将联合京东、辖区企业,打造‘春到蜀山购’以及京东购物节系列促消费活动,蜀山区将为企业做好各项服务保障。”

合肥市一院开通24小时不间断核磁共振检查

星报讯(苏洁 记者 马冰璐) 为满足人民群众的就医需求,解决核磁共振检查预约等候时间长的实际问题,合肥市第一人民医院核磁共振室从5月18日起,实行7×24小时,全年无假日为广大患者服务。这项便民措施可帮助门诊患者在就诊当日就能完成核磁共振检查,住院患者及时接受检查,也为急诊患者的疾病快速诊断提供了依据。

“做一次核磁共振所需的时间较长,来晚了门诊患者往往约不上当天的号,要等一两天再来医院。现在我院推出24小时不间断核磁共振检查,保障患者享受快捷便利的服务。”据磁共振室主任陈兵介绍,为加速服务流程,为老百姓办实事,改善患者就医体验,科室调整排班,保障当日门诊、住院病人的检查做完,缩短出报告的时间,减少等候时间。

中共肥西县自然资源和规划局 直属委员会党员代表会议召开

星报讯(李媛媛 鲁东) 近日,中共肥西县自然资源和规划局直属委员会党员代表会议召开,共计46名党员代表参加会议。本次会议由局党组成员、机关党委副书记王世森主持。

会上,党员代表们听取了大会筹备工作、代表资格审查工作报告,审议通过了两个选举办法(草案)以及会议计票人、监票人名单,通过无记名投票方式,差额选举产生了出席县直机关党员代表会议的3名党员代表和肥西县自然资源和规划局机关纪律检查委员会的3名委员。

肥西县自然资源和规划局党组书记周兵代表局党组对会议胜利召开表示热烈祝贺,充分肯定了局党委及其领导下的各支部的战斗堡垒作用,并对当选出席县直机关党员代表大会的代表、新成立的机关纪委委员提出了工作希望和要求。全体党员干部要结合党史学习教育实践活动,推深做实新一轮深化“三个以案”警示教育,提高机关党建工作水平,以优异成绩迎接建党一百周年。

会后,新当选的机关纪律检查委员会召开了第一次会议,选举产生了机关纪委书记,并进行了委员任务分工。

肥东:“民星”助力乡村振兴



星报讯(彭红玲 洪雪雁 记者 赵汗青) 近日,肥东县第七届全民文化月活动落下帷幕,覆盖242个社区,268场演出、近3000道精心烹饪的文化大餐,为乡村振兴注入新活力。本届全民文化月活动以“文化进万家”为宗旨,以“坚定文化自信 繁荣文化事业”为主题,采用集中力量、集中时间、集中推进的方式,一个月的时间内,近千名文艺工作者深入242个社区,倾情烹制文化盛宴。

演出现场,一辆辆流动的大篷车就是一个流动的欢乐大舞台,把一个个接“地气”的节目,“运”到“田间地头”,丰富群众文化生活,实现文化活动在行政村一级“全覆盖”。自2014年开始,全民文化月活动在肥东县已经成功举办七届,将“送文化”与“种文化”相结合,鼓励乡村文化能人、民间艺人和文化活动积极分子参加,让群众真正成为乡村文化活动的主体和乡村文化建设的受益者。随着文化活动的不断丰富,肥东各种类型的文化队伍活跃壮大起来,全县涌现出的乡村文艺人才和乡村文化队伍,成为农村这片广阔舞台的“民星”。